

世界知识产权日 法官街头说法忙

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 4月26日是第20个世界知识产权日。当日,周口市中级人民法院民事审判第八团队的法官以在街头设置咨询台的方式,向市民普法。

在活动现场,咨询台旁悬挂着“保护知识产权,我们在行动”的条幅,站在咨询台后的法官向过往市民普及知识产权相关法律常识。在不远处的展台上,法官通过对比的方式,有效提升市民辨别真伪的能力、增强保护知识产权的意识。

“此次宣传活动不仅提升了广大市民对知识产权的保护意识,还营造了全社会尊重和保护知识产权的良好氛围,推动形成新时代知识产权保护工作新局面。”周口市中级人民法院民事审判第八团队负责人、员额法官张述涛说。



活动现场

包工头与农民工玩“躲猫猫”

民警“硬核”追回80余万元工资款



农民工领回被拖欠的工资

□记者 陈永团 彭慧 文/图

本报讯 “感谢党和政府,感谢人民警察。”4月27日上午,在市公安局城北分局治安大队院内,47岁的李军红和工友们从川汇区副区长晋瑞英、该分局局长朱成刚等人手中接过80余万元工资款。

据介绍,李军红是川汇区人。2019年初,经人介绍,他承包了川汇区一工地的内外墙粉刷、地坪、防水等杂活。之后,他和80多名工友保质保量完成了任务。临近春节时,李军红的合伙人张某却携工资款潜逃了。为此,80多名农民工到李军红家中催要血汗钱。数次拨打张某的电话催要未果后,李军红等人将此事反映到了川汇区人力资源和社会劳动保障局。经过调查取证后,该局工作人员责令张某2日内足额发放全体劳动者工资。对此,张某以各种理

由拒不支付。

2020年3月底,川汇区人力资源和社会劳动保障局将案件移交到市公安局城北分局。随后,市公安局城北分局立即指派治安大队民警介入调查。为维护农民工的合法权益,该分局治安大队大队长孙千成、教导员刘彦伟带领民警加班加点核实拖欠工资款数目。此外,民警多次对张某的家属进行法律宣传。在多次传唤未果的情况下,4月24日,市公安局城北分局民警以“拒不支付劳动报酬罪”将张某网上通缉。4月26日,张某在郑州市一小区被办案民警抓获。在强有力的政策敦促下,张某的家属通过多方筹措,将拖欠农民工的80余万元工资筹集到位。

“农民工工资不能拖欠,这是道德底线更是法律红线。”朱成刚说。目前,该案件正在进一步办理中。

宁洛高速周口站解除限行措施

□记者 姬慧洋

本报讯 4月27日,记者从周口市公安局交通管理支队获悉,继大广高速周口东站,我市辖区宁洛高速公路周口站也解除了禁止重型货车通行的限行措施,允许重型货车下站通行。

据介绍,为了深入推进大气污染防治攻坚战,坚决打赢蓝天保卫战,近日,市公安局部署十条措施加强对全市辖区内重型货车的管控工

作,有效降低交通污染,其中包括加大重型货车远端分流工作、完善监测点附近的交通设施、进市重型货车只能从大广高速周口东站下站等措施。“为保障高速公路安全畅通,根据实际情况,我们做出解除宁洛高速周口站的限行措施,允许重型货车从这里下站。前往周口市中心城区的重型货车可就近选择大广高速周口东站、宁洛高速周口站下站。”市公安局交通管理支队相关负责人说。

迷路老人欲骑电动车上高速 民警助其返家

□记者 黄佳

本报讯 日前,一位迷路老人欲骑电动车上高速公路,幸亏民警及时赶到。4月27日,记者从项城市公安局南顿派出所获悉,该老人已被家人带回家。

4月22日15时许,南顿派出所民警接到报警电话,称一位骑着电动车的老人正准备从南洛高速项城入口上高速。到达现场后,民警发现老人已被高速路政工作人员安置在办公区域。“老人的精

神状态较差,无法说清家庭住址和家人联系方式。”南顿派出所所长郭玉印说,随后民警用警车将老人接回派出所。得知老人没吃饭,民警又为老人准备了热水和食物。

吃过饭后,老人的精神状态慢慢好转。经过郭玉印引导,老人渐渐想起家庭住址。据了解,老人本欲骑电动车去沈丘县城买菜,却迷路行至南洛高速项城入口。2个小时后,老人的家属赶到南顿派出所,将老人带回家。